

医教结合 融合教育 特教提升

我市学前融合教育经验在全国推广

本报讯(记者 王伟 通讯员 鲁欢 薛诗梦)近日,笔者从市教育局获悉,中国残联、中国残疾人发展研究会学前融合教育专业委员会在全国范围内推广我市学前融合教育经验。

近年来,我市高度重视特殊教育,针对听障、智障、脑瘫等残障儿童病理特点,在全国首创“医教结合、融合教育、特教提升”学前康复教育新模式,形成“康复、融合、提升”三位一体的融合发展新机制,已有5000多名特殊儿童融入普通学校学习和生活。2019年以来,已连续承办三届“全国学前融合教育论坛”,推动我市学前融合教育成果走向全国、惠及更多特殊儿童。出台了学前教育深化改革

规范发展实施办法、市级学前融合教育幼儿园评定标准等文件,成立了驻马店市学前融合教育发展支持中心,把3-6岁适龄残疾儿童康复教育作为加快发展社会事业的重点工作,纳入惠民工程。省、市、县先后投入资金2300万元,用于20所省、市级学前融合教育试点幼儿园建设资源教室和师资培训,并对评为市级学前融合教育试点幼儿园一次性奖励10万元,助推全市学前融合教育高质量发展。

我市扩充教育资源,构建互联网+康复云平台,定期与华东师范大学专家教授进行对接,打造线上康复、线下评估的O2O连锁新模式。成

立“北京学前教育协会驻马店市学前融合教育发展支持中心”“南京特殊教育师范学院教育科学学院驻马店市学前融合教育实践基地”“华中师范大学融合教育学院驻马店市学前融合教育实践基地”。利用广播、电视、报纸等,宣传解读特殊儿童融合教育政策。开展“一个都不能少”学前融合教育宣传周活动,让社会各界了解党和政府的惠民政策。邀请知名专家调研学前融合教育并授课,选派骨干教师参加国家残联、省残联和知名院校举办的培训班,组织教师参加省、市优质课比赛,促进专业技能提高,加强融合教育师资队伍

建设。我市强化教育保障,配备先进的多媒体情景互动训练室、音乐律动室、多感官训练室、资源教室、个别化训练室、FM无线调频室、心理沙盘室、专业助听器听力检测室、音乐放松舱、多媒体教学触屏设备等现代化教育设施,营造良好的康复和教育环境。同时,为有需要的特殊儿童制定清晰明确、可量化考核的教学目标和完善的IEP计划,利用传统节日组织开展家长开放日活动,让家长深入了解孩子的发展情况,每月开展一次社会融入活动,同时举办文艺汇演、运动会、手拉手联谊活动等,关爱特殊儿童,让他们感受到社会大家庭的温暖。①3

全国职业院校技能大赛举行

河南交通技师学院获殊荣

本报讯(记者 黄育南 通讯员 李涛)近日,笔者从河南交通技师学院获悉,在贵阳举行的全国职业院校技能大赛“中职组车身修复赛项”中,河南交通技师学院参赛选手王灿荣获二等奖。

此次全国职业院校技能大赛由教育部、国家发展和改革委员会、工业和信息化部等36个政府机构、行业组织联合举办,设置了3个竞赛模块,共有来自全国37个省、市、自治区及计划单列市的66支参赛队、66名选手参加。

河南交通技师学院高度重视技能大赛的组织和训练工作,在

准备过程中,该院领导高度重视学生训练和参赛准备情况,对技能大赛工作给予大力支持和鼓励。专业教师将竞赛项目、内容融入专业课程教学,以平时训练为主、赛前集中强化训练为辅进行精心培训。参赛队员经过认真刻苦训练,最终获得佳绩。在此次大赛中,该院充分展示了专业特色和办学实力,展现了参赛选手精湛的专业技能和奋发向上的精神风貌,彰显了作为部级示范校和省级特色校在专业建设和人才培养质量上取得的丰硕成果。①3

驻马店实验小学

携手育儿成就美好童年

本报讯(记者 王伟 通讯员 李鹏飞)连日来,驻马店实验小学组织全体教职工和家长们线上观看家庭教育公开课,不断提高家庭教育水平,帮助家长全面学习家庭教育知识,系统掌握家庭教育科学理念和方法,为未成年人健康成长营造良好的家庭教育环境。

该校各班班主任把收看活动通知公布在班级群内,明确收看途径和收看时间。广大家长利用不同的方式踊跃参加学习,并

及时在班级群内上传学习截图、观后感。据了解,家庭教育公开课主要内容是指导家长如何履行子女教育保护职责、家庭教育与父母携手育儿寓教于生活成就美好童年、“双减”背景下家长应该怎么做、父母如何培养学生自主学习能力和。同时,安全方面,该校高度重视预防溺水和交通安全教育;学习方面,教会学生“学”的方法,鼓励学生独立思考。①3

驻马店第二实验小学

小手拉大手 文明在行动

本报讯(记者 李艳 通讯员 张书艳)日前,驻马店第二实验小学各英雄中队在市区世纪广场开展驻马店市文明行为促进条例宣传实践活动,引导广大市民践行文明行为条例、做文明有礼驻马店人。

活动现场,该校各英雄中队辅导员带领队员在家长志愿者的帮助下,采取拉起“践行文明行为条例、做文明有礼驻马店人”宣传横幅、发放宣传彩页、布置“小手拉大手、文明在行动”手

抄报展板等方式,向广大市民普及条例知识。“杨根思中队”的队员向过往行人讲解条例内容,积极展示手抄报作品,他们的热情与认真吸引了过往行人驻足观看。“顾方舟英雄中队”的队员一边发放文明条例宣传资料,一边向过往行人详细讲解驻马店市文明行为促进条例内容,并提醒大家遵守交通规则、爱护公共卫生、弘扬传统美德。①3

驻马店市实验幼儿园

践行道德规范 创建文明校园

本报讯(记者 李杨 通讯员 李鹏飞)近日,驻马店市实验幼儿园开展创建文明校园活动,把文明校园创建宣传和行动落到实处,助力文明城市创建。

该园要求,每位教职工持续做好校园环境美化和校园文化建设,在假期中严格遵守交通规则,尤其是骑电动车要佩戴头盔、无牌照不

上路等,在保证安全的同时,树立良好的文明形象。开展文明小卫士活动,进一步提高市民文明素质和文明程度,努力营造践行道德规范的良好氛围。同时,以“小手拉大手、共建文明城市”为主题,全面普及文明礼仪知识,提高文明礼仪意识,加强文明礼仪实践,形成“讲文明、有礼仪”的良好风尚。①3

驻马店市幼儿园

研修正师德 当好引路人

本报讯(通讯员 李鹏飞 肖颖)日前,驻马店市幼儿园组织全体教师参加全省新时代基础教育师德师风建设专题研修班,进一步提升全园师德师风建设水平。

此次研修班,以“当好引路人、一起向未来”为主题,采取“线上+线下”相结合的研修模

式,分为集中研修、分散研修两个阶段。围绕深入学习教育部和河南省加强改进新时代师德师风建设意见、新时代中小学、幼儿园教师职业行为十项准则等内容,交流展示我省师德师风建设基地和涵养基地的经验做法,探索新时期做好基础教育师德师风建设工作的新模式、新方法。①3

体教融合 丰富学生假期生活

8月9日至13日,来自市中心城区驻马店实验小学、市第十小学、市第三小学、市二中、市中等学校100多名中小学生在市综合实践基地开展“喜迎二十大 奋进新征程——假日陪伴计划”综合实践活动。

据了解,为营造“双减”良好社会氛围,我市以体教融合为载体,利用驻马店市示范性综合实践基地育人优势,探索“官方带娃”新模式。①3

记者 王伟 摄



重走“长征”路。⑥5



科学考察。⑥5



品尝劳动成果。⑥5

传承优秀文化 品读经典诗文

我市在全省中华经典诵读大赛中获佳绩

荣获一等奖10个二等奖7个三等奖7个

本报讯(记者 黄育南 通讯员 李艳)近日,笔者从市教育局获悉,在省教育厅组织的2022年河南省“典籍里的中国”中华经典诵读大赛暨第四届中华经典诵读比赛中,我市选送的24个视频诵读作品分别获得一等奖10个、二等奖7个、三等奖7个,12名辅导老师被评为优秀辅导老师,驻马店市教育局荣获优秀组织奖。

在此次大赛中,驻马店实验小学《永远的九岁》、驻马店市第二初级中学《中华颂》《赞美亲爱的祖国》、驻马店市实验中学《中华颂》《诗词里的中国》、遂平县第六小学《祖国啊我亲爱的祖国》、驻马店职业技术学院《母亲的账本》《不朽》、驿城区教育局《黄河》、驻马店天中童声朗诵艺术团《七月赞歌》获得省一等奖;驻马店第二实验小学《中华颂》、驻马店市第十一小学《风华正茂主沉浮》、西平县第二初级中学《祖国是什么》、驻马店市第四

初级中学《追逐光 成为光》、驻马店职业技术学院《采蒲台的苇》《走向远方》、驻马店幼儿师范高等专科学校《红船从南湖起航》获得省二等奖。选手们用自己的理解与情感诠释了古今中华经典诗文和各地富有人文特色的名人名作,诠释了传统经典诗文的道德、美感、意蕴、声韵等,传承发扬传统文化。除了朗诵,选手们还在比赛中适当穿插了传统礼仪表演、书画展示、传统武术等,让整个诵读既有声音的感染力又有视觉的冲击力,让观众在享受艺术的氛围中,感受中国诗文的博大精深。

“典籍里的中国”中华经典诵读

大赛为河南省“喜迎二十大 欢乐进万家”十大群众文化活动之一。大赛由河南省委宣传部、河南省教育厅主办,郑州师范学院承办,自今年4月启动以来,市委、市委宣传部、市教育局高度重视,精心策划,下发了驻马店市教育局关于举办“典籍里的中国”中华经典诵读大赛的通知,市、县、区学校积极响应,踊跃参与,组织开展了形式多样的诵读比赛。大赛分为小学生组、中学生组、职业院校学生组、教师组和社会组,参赛对象为全市大中小学在校师生及社会人员。各县区负责小学生组、中学生组、教师组的选拔,各高校负责本校大学生组和教师

组的选拔,市直学校按各自组别选拔。通过初赛和复赛,共有82个视频作品进入决赛。经过评委评选,共评出特等奖26个、一等奖32个、二等奖24名。

据了解,驻马店市中华经典诵读大赛2009年开启至今已成功举办九届,通过大赛引导师生熟悉、亲近中华经典,热爱祖国语言文字,提升语文素养和语言文字应用能力,增强自觉规范使用国家通用语言文字的意识和自觉传承弘扬中华优秀传统文化的意识,为推动全社会传承中华经典、弘扬中华优秀传统文化发挥了积极作用。①3



教苑风景线